

# ПОЛИТЕХНИК

№ 2 (1075)

Среда,  
9 января  
1946 года

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома  
Ленинградского Политехнического института им. М. И. Калинина

**Советский народ, выставляя своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, демонстрирует единство и сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, Советского правительства, вокруг великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.**

## Наш кандидат — Михаил Иванович Калинин

### РЕЗОЛЮЦИЯ

предвыборного общего собрания профессором, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Ленинградского Политехнического института им. М. И. Калинина

Выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому Городскому избирательному округу от профессорско-преподавательского состава, студентов, служащих и рабочих Ленинградского Политехнического института имени М. И. Калинина, верного соратника великого Сталина, выдающегося представителя русского народа, безгранично преданного нашей партии, Родине, стойкого и непоколебимого борца за дело Ленина-Сталина, старейшего члена Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, председателя Президиума Верховного Совета СССР, Михаила Ивановича Калинина, 1875 года рождения, члена ВКП(б), местожительство город Москва, Кремль.

Общее собрание в количестве 600 человек просит Михаила Ивановича Калинина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому городскому избирательному округу от профессорско-преподавательского состава, студентов, служащих и рабочих Ленинградского Политехнического Института имени М. И. Калинина.

### Дорогой Михаил Иванович!

Общее собрание профессором, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Ленинградского Политехнического института, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, шлет Вам, верному другу и соратнику Ленина и Сталина, главе советского государства пламенный привет!

Весь советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, Вашу неутомимую деятельность, направленную на укрепление мощи нашего социалистического государства.

Всю свою сознательную жизнь Вы посвятили беззаветному служению народу, великому делу партии Ленина-Сталина.

На протяжении свыше четверти века, являясь председателем Верховного органа советского государства, Вы неустанно работаете над укреплением Союза Советских Социалистических Республик, отдавая этому делу все свои силы, знания и яркий талант выдающегося государственного и партийного деятеля.

**Михаил Иванович!** Вы олицетворяете демократизм Советского государства и лучшие качества всего русского народа. О Вашей большевистской принципиальности, простоте, сердечности, о Ваших правдивых, ярких словах знают многие миллионы народов Советского Союза.

Нам дороги Вы и потому, что здесь, в Ленинграде, на заре рабочего движения, началась Ваша революционная деятельность.

Через все испытания революционной борьбы Вы высоко пронесли знамя штерского пролетариата, являясь одним из руководителей петроградской партийной организации, ближайшим помощником Ленина и Сталина.

В годы Великой Отечественной войны Советского Союза с германским фашизмом и японским империализмом наш народ одержал величайшую победу. И в эти дни тяжелых испытаний Ваш голос пламенного патриота, верного и принципиального проводника ленинско-сталинских идей, вдохновлял народы нашей Родины на непримиримую борьбу с захватным врагом.

**Дорогой Михаил Иванович!** Полный пламенных чувств и беспрельного уважения и любви к Вам, наш коллектив профессором, преподавателей, студентов, рабочих и служащих выдвигает Вас кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР и просит дать согласие баллотироваться по Ленинградскому городскому избирательному округу. Мы же обещаем, что проведем выборы в Верховный Совет на высоком идейном уровне, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов с беспартийными, еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков, мы обещаем отдать все свои силы и знания великому делу партии Ленина-Сталина.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов с беспартийными!  
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует Всесоюзный староста президент советского государства — Михаил Иванович Калинин!

Да здравствует наш вождь и учитель дорогой товарищ Сталин!

(Принято на предвыборном общем собрании профессором, преподавателей, студентов, рабочих и служащих института 3 января 1946 года).

### Единодушие

На предвыборном общем собрании профессором, преподавателей, студентов, рабочих и служащих института 3 января 1946 года

Зал клуба студентов переполнен. Рядом с маститым ученым, имя которого известно далеко за пределами нашей страны, сидит юный первокурсник, впервые присутствующий на таком знаменательном собрании. Здесь много студентов, участников Великой Отечественной войны, награжденных орденами и медалями. Они с оружием в руках защитили наше великое право свободных выборов.

...3 часа. Председатель местного комитета доцент Я. М. Павлов открывает собрание. После выборов президиума, слово от профессорско-преподавательского состава института берет член-корреспондент АН СССР профессор-доктор М. И. Костенко. Он выдвигает кандидатом в депутаты в Совет Национальностей Михаила Ивановича Калинина. Громом аплодисментов встречает собрание знакомое имя. Все встают. И в этом невольном движении сказывается большая любовь и безграничное доверие к народному избраннику.

— Говорить о Михаиле Ивановиче Калинин, — продолжает проф. М. И. Костенко, — легко и трудно. Легко потому, что всем нам он известен и близок. Трудно потому, что можно многое упустить, так как жизнь Михаила Ивановича чрезвычайно насыщена событиями. Всею свою сознательную жизнь посвятил Михаил Иванович беззаветному служению народу. В 1919 году Владимир Ильич Ленин выдвинул М. И. Калинина на пост председателя ВЦИК, как олицетворение союза рабочих и крестьян. С 1938 года М. И. Калинин — председатель Президиума Верховного Совета СССР.

Далее проф. М. И. Костенко говорит, что М. И. Калинин является подлинным русским интеллигентом, другом и учителем советской интеллигенции. Он близок нам и в другом отношении: имя его носит наш институт. Его сыновья окончили наш институт.

От рабочих и служащих выступает А. П. Поспелов. Он говорит о всенародной любви к М. И. Калинин. — Это человек острого ума и высокой культуры, подлинное олицетворение Советского Союза. Я слышал его несколько раз, он не делает докладов, а беседует искренне, задумчиво, глубокие мысли излагает простым, доступным языком. В 1917 году 7 мая в зале нашего института выступал В. И. Ленин. Вместе с ним был и Михаил Иванович. 22 октября 1922 года институт стал называться его почетным именем, которое с гордостью носит и по сей день.

От коллектива физико-механического факультета слово берет профессор Е. Л. Николаи. Он говорит о ленинско-сталинской национальной политике, сплотившей все население Советского Союза в единый народ. Это привело нас к победе. Михаил Иванович Калинин — соратник Ленина и Сталина. Кратко останавливаясь на биографии М. И. Калинина, проф. Е. Л. Николаи отмечает его большой государственный ум, мудрость, которой мы неоднократно удивлялись.

Доцент М. С. Ратницкая, выступая от коллектива инженерно-экономического факультета, подчеркнула, что жизненный путь М. И. Калинина ярко воплотил в себе величайший взлет народов Советского Союза. Сын крестьянина, рабочий Питера, профессионал-революционер, ближайший соратник Ленина и Сталина, президент нашего социалистического государства — таковы вехи восхождения М. И. Калинина и вместе с тем — история восхождения нашего народа-героя. В аулах, селах, городах, на крайнем севере и на Дальнем Востоке — всюду знают и любят М. И. Калинина, родного и близкого, мудрого и от-

зычного друга рабочих, крестьян и интеллигенции.

Профессор В. Н. Шретер, выступивший от коллектива энергетического и механико-машиностроительного факультетов, говорит о М. И. Калинин, как главе нашего многонационального государства. В закончившейся победой Великой Отечественной войне первенствующая роль принадлежала нашей стране, такая же роль должна принадлежать ей и в послевоенной работе. Участие М. И. Калинина в Совете Национальностей будет крайне ценно.

От общественных организаций института выступил профессор В. М. Кадачигов. Он говорит, что избрав еще в юности не легкий путь революционера-профессионала, М. И. Калинин вот уже 50 лет идет неуклонно по этому пути, отдавая все свои силы на служение человечеству.

— Большая честь для нас, политехников, назвать своим кандидатом М. И. Калинин, — говорит студент Р. Баллян, — мы, советская молодежь, знаем и любим Михаила Ивановича. Как много внимания он уделяет воспитанию молодежи! Мы видим и ценим это внимание, эту заботу о нас и с радостью отдадим свой голос нашему славному кандидату.

Далее секретарь партбюро института И. К. Корышев зачитывает резолюцию, которая общим собранием единодушно принимается.

Председатель Обкома Союза А. И. Журин зачитывает приветствие М. И. Калинин, которое принимается под бурные аплодисменты.

В заключение политехники избрали своих представителей в количестве 41 человека на предвыборное окружное собрание Красногвардейского избирательного округа.

Г. ШИРЯЕВА

### Комсомольцы-агитаторы

Комсомольская организация физико-механического факультета деятельно готовится к выборам.

10 комсомольцев, выделенных партийной и комсомольской организацией факультета, ведут агитацию среди населения 23-го избирательного участка.

Хорошая работа агитатора Крижанского (гр. 351) отмечена секретарем Обкома ВЛКСМ тов. Октябрьской.

Агитаторы тов. Харитонова (гр. 451) и Курфюрст (гр. 453) уже закончили беседы об избира-

тельном законе и в ближайшее время начнут агитацию за кандидата.

Агитаторы, проводящие занятия в группах, закончили перед экзаменационной сессией беседы об избирательном законе. Лучше всего беседы проводились в группах 151 (комсорг Барденштейн, агитатор Фридман), 152 (комсорг Гардашников) и 153 (комсорг Кирстен, агитатор Курдюкова).

Плохо проводились занятия в группе 254. Комсорг Иоффе не обеспечил явку, в результате че-

го сорвалось два занятия. Агитатор Белов не справился с работой в группе 351, за что был снят с работы и ему был объявлен выговор.

25 декабря комсомольское собрание факультета выдвинуло группу комсомольцев для ведения агитработы с населением подшефного Красносельского района. Возглавляет бригаду член ВКП(б) тов. Богданова (дипломантка). В ближайшее время бригада выедет в Красносельский район.

Л. БЕРМАН

